

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUN
și se plătesc tot-d-a-una înainte
In București la Casa administrației
In Județe și Streinătate prin mandate postale
Un an în Țară 30 Lei; în Streinătate 50 Lei
Șase luni 15 " " " 25 "
Trei luni 8 " " " 13 "
Un număr în streinătate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZĂ

ADMINISTRATIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Adevărul

Să te rețezi Romine de cuiă strain în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numa
la ADMINISTRATIE

In STREINATATE, direct numai la adminis-
trație și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. linia
" " " III 2,- lei
" " " II 3,-

Un număr vechi 20 Bani

NOUI ARESTARI DE CAMATARI

Gvernul în vacanță

Gvernul a întrebuințat vacanta pe de o parte ca să fomenteze intrigă nouă în Transilvania și pe de altă parte, ca să acopere toate turpitudinile partizanilor săi.

D. Sturdza, a căruia activitate de folclor este cunoscută și al căruia orizont fără întindere nu mai este un mister de cît pentru devotații săi, s'a străduit o vară întreagă pentru a creșa cabinetele și situațiunile mai bună și pentru a-i asigura înaintea parlamentului o primire suportabilă. Așa, D-sa a căutat să exploateze cît mai serios venirea împăratului Frantz-Iosef în România și să încunune fruntea guvernului cu o aureolă de vicieim.

Două luni de zile, vacanța întreagă, aceasta a fost activitatea ministrului în general și a miniștrilor în particular. In tot timpul acesta, nici un consilier al tronului n'a avut nici grija nici stăruința ca să se ocupe de nevoile țării, să studieze proiecte de legi, să dea parlamentului, în viitoarea sesiune, ocupațiuni serioase.

Așa cum a procedat întregul cabinet, așa cum a rezolvat cele mai spinoase probleme, putem prevedea ce va fi sesiunea care vine. Parlamentul se va ocupa, fatal, de toate chestiunile care au agitat și au interesat țara de la închiderea Camerelor și pînă la redeschiderea lor, iar miniștrii vor fi nevoiți să dea seamă de întreaga opera lor.

Luni de zile, prin urmare, tribunele Senatului și a Camerei vor răsună de cele mai sterpe cuvîntări; luni de zile reprezentanții țării vor da reprezentanții de barieră cu in-sulte de cel mai gros calibru, cu apeluri la cele mai josnice instincte. O retorică trivială va răsună necurmat prin urechile celor de prin galerii, iar regimul parlamentar, destul de compromis de către impudicele unanimități care populează a-mindouă Camerele, va fi și mai înjosorit de către proasta calitate a hranei ce i se va da.

Din Noembrie și pînă în Aprilie, singura ocupațiune serioasă și profitabilă a Domnilor deputați va fi votarea bugetului; în colo se vor rezolva, în urma unor lungi scandaluri și a unor interminabile diseuțiuni, toate chestiunile pasionante, pe care le datorim bine-voitogărei incapacității a guvernului, precum: chestia mitropolitului Ghenadie, spolierea instituțiilor din Macedonia, hoțiile și impudențele de la Severin pînă la Dorohoiu, într'un cuvînt, întreaga opera cabinetului.

Astăzi este aproape un an de cînd au venit liberalii la putere și, privind în urmă, privind la tot ce s'a făcut de cînd cabinetul Catargiu s'a retras și pînă în prezent, nu vedem nimic din cîte au făgăduit partizanii D-lui Sturdza. Cinstit vorbind, adică pentru ce au fost aduși liberalii la cîrmă? Unde sînt reformele, unde economia în finanțe, unde prosperitatea publică, unde moravurile mai onorabile, unde justiția mai imparțială, unde, în sfîrșit, urma sănătoasă și adine întipărită a unui regim superior celui care l-a precedat?

Gvernul D-lui Dimitrie Sturdza a fost foarte bogat în făgăduieli și s'a arătat cu totul calic în fapte. Căci, de sigur, nici un liberal în stare normală nu va susține că actualul regim a dovedit mai mult patriotism de cît regimul precedent, atunci cînd sfărîma unitatea partidului național

din Transilvania, nici că ministerul D-lui Sturdza e mai moral cînd întinde mușama pe isprăvile de la Galați, și nici că actualul cabinet a dovedit un mai mare tact politic, cînd a provocat scandalul cu mitropolitul primat, ori cînd a părăsit, cu formele cele mai brutale, cauza Romnilor Macedoneni.

Negreșit că avocații regimului au să ne cînte vechiul refren și au să ne răspundă că partidul liberal îi trebuie vreme mai multă pentru ca să repare greșelile trecutului. Slabă consolatie.

Dacă partidul liberal n'a fost în stare să fie mai inteligent, mai cinstit și mai destoinic în primul an al venirii sale la putere, atunci cînd partizanii sînt mai cuprinși de entuziasm și mai dornici de muncă, ne putem închipui ce va fi mai tîrziu, cînd organismul întreg va fi coprins de indolență, de neîncredere în sine, de acel scepticism care atacă în tot-d-a-una partidele care au stăpînit prea mult.

Dacă întîitul an de domnie liberal-națională ne-a îngrozit, cîtă putere optimistă ne trebuie pentru a privi în față viitorul!

Const. C. Bacalbașa

Mișcarea națională

Orice iluziune este pierdută. Mișcarea Romnilor Transilvăneni, grație celor mai mizerabili dintre politicieni, colectivității, a devenit o cursulă a luptelor noastre politice, a scriboaselor certe de partide din România. Pe cînd în București, Liga a ajuns înaintea judecătoreștii de pace și mîine poate va ajunge pe mîna parchetului, în Transilvania, ast-fel au ajuns lucrurile, că azi Rația a devenit conservator—și deci intransigent, de oare-ce în România conservatorii sînt în opozițiune—și D. Lucaci, a devenit colectivist, și deci trădător al cauzei naționale, de oare-ce colectivisti au părăsit în mina Ungurilor pe frații noștri de dincolo.

Lupta azi, nu mai este între Unguri și Romîni.

Ea azi se încinge între Rația și Lucaci, — cari s'înjură reciproc, ca niște simpli socialiști și, cari unii pe alții se acuză, în chip trivial, că au trădat cauza națională.

E o adevărată sfișiere de inimă să vezi figura o dată măreață a lui Lucaci, ajuns azi unelta scriboasă a colectivităților și deci renegînd tot trecutul său și toate luptele și ideile pentru cari a suferit martiriul și pușcări.

Azi, din această sfișiere, cauza națională va muri și apostolii ei vor eși micșorați, pierduți pentru interesele Romnilor, scorbriți la rangul de instrumente ale partidelor noastre istorice.

Și toate aceste, toate le-au făcut cele două partide, și în special colectivisti cari au băgăt zizania și scandalul în rîndurile luptătorilor de peste munți.

Cos.

Cazul Țăranu

Afacerea sub-locotenentului în rezervă la-cob Țăranu este de o capitală însemnătate. Azi se văd fructele nefericite ale legii generalului Lahovary, care a suprimat rezerva, înlocuind-o pînă la 30 de ani cu congediul. In acest timp, nefericitul care a avut trista soartă să treacă prin armată, este supus legilor militare, cari, știut este, sînt negațiunea libertăților constituționale și a legilor civile. Și această servitute deghizată, durează pînă la vîrsta de 30 de ani, cînd se face trecerea în miliții.

Ceea ce înșă, este mai trist, este că pe cînd conservatorii nu au avut curajul să pună în aplicare infama lege a fostului ministru de război, liberalii, aceia cari au dus cu noi campania contra acestei legi reacționare, liberalii, de abia veniți la putere, vor să o aplice și să seamene teroarea într-o întreagă jumătate a țării. Sub-locotenentul Țăranu, odată osîndit de tribunalul militar (și cine se mai îndoieste despre siguranța osîndei?), aceasta va însemna că, toată tinerimea, pînă la 30 de ani, nu are dreptul să discute militarizmul, că îi este interzis să se ocupe de faptele sălbatice ale superiorilor, că oprii te este

a ridica vîlul care acoperă ignominie amatei romine.

Și acum, aceia cari vor să suprimă libertățile constituționale, aceia cari aplică o lege combătută de ei înșiși, sint vecimici liberalii, politicienii mizerabili cari au renegat într-un singur an tot trecutul lor de opt ani de opozitie.

Să nu se zică de comisarii de poliție de la gazetele guvernamentale, că legea, fiind-că există, trebuie aplicată.

O lege rea, reacționară, nu se pune în aplicare de un guvern care se pretinde democratic; ea se desființează pur și simplu, sau rămîne neaplicată.

In Franța, după mișcarea Comunei din Paris, s'a făcut o lege reacționară—contra coalițiilor. Legea însă, a rămas neaplicată; și, azi, s'ar ridica un scandal enorm, dacă s'ar pune în aplicare și dacă s'ar face ceea ce liberalii s'au apucat să facă la noi.

De la liberalii însă, ce ne putem noi aștepta?

Ei vor merge cu infamia și mai departe, și pe viitor nu ne putem aștepta de cît la timpuri triste și pline de restrițe.

Dacă am mai avea încredere în presa democratică, desigur am putea spera ca ea să agite opinia publică, să ridice toată lumea contra acestui fapt și să facă în jurul afacerii Țăranu, o agitațiune tot așa de cu resune ca și în afacerea Cojocar, agitație care să a'dă de rezultat abrogarea acestei infame legi.

Sfinx.

SATIRA POLITICA

Discursul lui Manolache

Gazetele colectiviste ne incunostintă că D. Manolache Cologiu, prefectul din Galați, frînd invitat de către consulul austro-ungar din localitate la un banchet în onoarea împăratului Frantz-Iosef, a ținut un toast nevole mare.

Aceste gazete pretind că discursul lui Manolache a produs un alt de mare entuziasm "asupra asistenților, în cît aceștia au început să aplaude din mîini, din picioare și din gură, ba unii din ei—probabil cei mai entuziasmați din toți—au strigat și bis! Apoi consulul a declarat că va omonica acest toast împăratului Austriei, pentru că să vadă și Frantz-Iosef cine este un Manole Cologiu.

Din parte-ne, ne simțim fericiți, cînd constatăm cît de sus s'a ridicat nivelul prefectilor noștri, cînd se află la banchetură.

Mai ales Manolache era în elementul lui, s'iaru!

Vax.

Distrugerea Turciei

Situațiunea se agravează. — Distrugerea Turciei. — Amenințările Rusiei. — Dezesperarea.

Situațiunea se agravează

Situațiunea în Turcia devine foarte critică. De cînd marile puteri europene au luat o pozițiune pasivă față de evenimentele din Grecia și Macedonia, luptele între musulmani și creștini au devenit atât de dezesperate și de sîngeroase, cît orî ce împăcare a spiritelor a devenit imposibilă.

Starea de lucruri din Turcia a ajuns deja la acel punct extrem, că Europa trebuie să aleagă între exterminarea prin sabia musulmană a creștinilor din Orient, ori distrugerea Turciei.

Strigătele creștinilor macedoneni, umplu vădului Orientului.

Ele înfiorază lumea civilizată, și ori cît ar voi marile state să rămînd indiferente la durerile a zecimi de mîi de creștini, la urmă tot vor fi silite să intervină și, cu arma în mîin, să potolească fanatismul aprins al Musulmanilor.

Distrugerea Turciei

Această intervențiune va însemna însă, nu numai distrugerea Turciei, dar și masacrarea în masă a nenorocitorilor creștini din Orient. Căci Turcia, ținînd o așezîntă domnie lor în Europa s'a sfîrșit, retrăgîndu-se, își vor răbuna trecînd sub foc și sabie întreaga creștinătate din Orient. Situația e dar foarte gravă.

Pînă în ultimele zile, Europa mai spera că Sultanul tot va reuși a liniști spiritele, dar neputința Turciei devine din ce în ce mai pronunțată și distrugerea imperiului turcesc nu mai poate întîrzi.

Amenințările Rusiei

Guvernul rusesc, care credea a mai putea amîna catastrofa, recunoscîte acum necesitatea intervențiunii cîtor armate. Oficioșele rusiști în frunte cu "Nörd", "Courier de l'Europe", "Novosti" și "Nedelija" amenință cu război și zic că "totimplindu-se a se alege între masacrarea creștinilor și distrugerea imperiului turcesc, Rusia va prefera această a doua ipoteză".

E dar lucru decis. Chestiunea existenței imperiului turcesc a fost pusă pe tapet, și dacă Rusia, cea mai interesată în chestie, fine un limbă-gîș altă de energic la adresa Turciei, ne putem aștepta la o foarte apropiată rezolvare sîngeroasă a arzătoarei chestiuni orientale.

Dezesperarea

Turcii sînt sfîrșitul lor, și în dezesperare, masacreză și jefuiesc fără milă.

Bande de basibuzuci s'au organizat în toate unghiurile Turciei și nici cîtar trenurile nu mai scapă de bandele turcești.

Dar nici Creștinii nu s'au pasivi. Cetele revoluționare se înmulțesc zilnic și nu mai s'arzi de cît săptămîna trecută au trecut în Creta alți cîinci sute soldați greci, duclînd cu ei zece mii de puști din cari două mii „Chassepot" și șapte-zeci de mii de cartușe.

Ambele tabere se pregătesc dar, de lupta care va pune în fîciorîntregul Orient și care va avea ca rezultat distrugerea Turciei.

Val.

ACTUALITATI

Omul-Cosmetic



Interimatul D-lui Costică Stoicescu la departamentul justiției a fost pînă de întîmplări tragico-comice și de alte daraveri melodramatice.

Cel mai important fapt care a ilustrat trecerea Cosmeticului pe la departamentul lui Eugeniu Stoicescu, este ploata de demisioni, care a odat pe frezura sa și care i-a deranjat oclasiou-i cărare.

Magistrații, nemulțumiți de ideile și isprăvile regide dînt un cap care și petrece existanța în brațele coforșilor, au declarat că renunță la dehticile unui buyet în care bălăcesc colectivisti, și și-au înaintat demisiunile lor.

Față cu acest atentat la podoba capilară a D-lui Stoicescu, trimitem sincerile noastre condoleanțe confuzur sale, rugînd în acelaș timp pe prea parfumatul său cosmetic ca să treacă cu vederea avarurile ce i s'au adus.

Aceșt accident dovedește cît este de grîu să fi ministru. In special, D. Stoicescu a suferit atât de multe, în cît i-a trecut frezura prin căctul, iar cosmeticul se vede și asta-i pe marginele jobenului său.

Vardalabum.

DIN CARNET

Autorul, autorul!

La teatru, publicul, în cele mai multe cazuri, la sfîrșitul actului al doilea chiamă pe autor. In trista dramă de pe Bulvarul Elisabeta, în care o femeie, pînă acum onorabilă și onorată, își pierde reputația și va ajunge poate pe banca Curței cu Jurați, în această tristă dramă reală, un singur lucru ne lipsește: autorul.

Dacă muma este vinovată, dacă ea, ori cît ar fi de scuzată, nu poate fi apărută de pdeapsă, mai este cine-va care a colaborat la greșala D-nei Steiner, cine-va care azi stă în umbră, nesupărat de procuror și de lege, cine-va care din dragoste n'a avut de cît partea poetică și plăcută, dar care în momentul cînd a venit răspunderea, s'a retras binisor, lăsînd ca muma disperată, nesuferită de nimeni, în prada proastelor poveți, să i ridice o mîină criminală asupra nefericitei fiuțe, care se născuse în focul dragostei celor două amantîi.

Și pe autor legea îl ocrotește, îl lasă vecinic în umbră, nimeni nu-l supără cu atribuirea unei paternități care este oprită după lege a se căuta. Dacă D-na Steiner ar fi știut cel puțin că gresala sa e împărțită cu un bărbat, dacă ar fi fost sigură că poate da copilului ei numele adevăratului părinte, dacă asupra copilului natural nu s'ar arunca cu dispreț cuvîntul de bastard, cine știe dacă o crimă nu eră mai puțin și o întreagă familie scutită de rușine?

In tot cazul, acela care a lăsat să se comită o crimă, acela care s'a retras, ca și Maurul, după ce și-a făcut... datoria, acela pe care îl protejește și îl acopără legea—ori-cine ar fi el—nu merită de sigur stima lumci, a acelora cari respectă femeia, chiar și în greșchile ei.

C. M.

Bandele de cămătari

N. Braunstein

O altă lipitoare periculoasă este o oare-care Braunstein. Acesta, după ce a dat un faliment fraudulos și a staț doni ani la Văcărești, la eșirea sa din penitenciar, se apucă de meseria de cămătar.

Își deschise o prăvălioară mică de argintării și bijuterii pe calea Victoriei și prin copoii săi samsari atrăgea pe victime.

Aceșt pungaș are un sistem cu totul special de exploatare.

Nemulțumindu-se cu două sute la sută, cît la de obicei, el inventă un alt mod de a își apropria toată averea victimelor sale.

Exploatarea fraților O...

Frații O..., din strada Academiei, avînd nevoie de parale, se adresează unui samsar. Acesta îi duce la Braunstein, care convinge cu frații O... ca să le dea parale, dar contra unei ipotece asupra proprietăților lor. Frații O... convingeră cu Braunstein a-i plăti o dobîndă de 24 la sută pe an. In actul de ipotecă se trecu numai 14 la sută, și după ce actul de ipotecă fu transcris la tribunal, frații O... cerînd pararele, Braunstein le spune că le va da acasă. Odată însă actul de ipotecă în buzunarul lui Braunstein, acesta începu a se plînge că 24 la sută fiind o dobîndă prea mică, îi roagă pe frații O... ca să mai adauge încă 14 la sută, cînd le va da pararele.

Frații O..., vîzîndu-se înșelați, dar nepuținînd face nimic contra lui Braunstein, căci actul de ipotecă era deja transcris, convingeră și la această augmentațiune a dobînzii.

Bijuterii în loc de bani

Cînd fu înșă vorba de plata banilor, Braunstein declară fraților O... că nu le poate da toată suma, de oare-ce banii săi erau angajați în diferite afaceri și ast-fel se vede silii să le dea acum o parte din bani, iar pentru restul le va da bijuterii.

Frații O... convenind și de astă dată, Braunstein le face o socoteală prin care, scăzîndu-le din banii ce trebuia să le dea în numerar, dobînda pe un an la opt mii de lei, apoi cheltuielile de timbru, birje și avocat, cari se urează 3,300 de lei, le dă în numerar șapte sute de lei, iar pentru restul de patru mii de lei trece mai multe bijuterii cari nu valorau mai mult de cît vro-o două mii de lei. Pentru o ipotecă de opt mii de lei, Frații O... n'au primit dar, de cît șapte sute de lei în numerar și după raii de lei în bijuterii.

Intervențiunea fraților Juster

După două luni însă, intervine un samsar Sperling și oferă fraților O... alți șapte mii de lei de la frații Juster, cu 36 la sută pe an și cu condițiunea de a plăti pe un an înainte dobînda și alte multe cheltuieli. Frații O... fac și această afacere.

Natan Segal

Dar nu trece o lună și acelaș samsar oferă fraților O... o nouă ipotecă de șase-spre-zece mii de lei de la un oare-care Natan Segal, iarăși cu 36 la sută dobîndă, plătibila anticipativ pe un an de zile, cu condițiunea însă de a subroga din acești bani ipoteca de 7000 de lei a fraților Juster tot lui Segal. Frații O..., avînd nevoie de parale, fac și această afacere și, plătiînd banii lui Juster cum și dobînda de 36 la sută pe un an întreg lui Segal, primesc din acești șapte-spre-zece mii de lei vre-o două mii.

Iarăși Juster

Dar lucrul nu se sfîrșie aci, căci asociația de spoliatori, decizi a ruina pe frații O... luîndu-le toate pararele, trimet după o lună iarăși pe samsarul Sperling la dîmșii, spre a le oferi o nouă afacere. Acesta găsește pe frații O... la restaurantul Bobina din pasagiul Vilacros și le spune că frații Juster sînt decisi a le da 40,000 de lei cu 18 la sută pe an, cu condițiunea de a răsucumpera-ipoteca de 17,000 de lei dată lui Segal.

Frații O..., crezînd a face o afacere splendidă căci vor plăti numai 18 la sută în loc de 36, se duc la Juster. Acesta însă, spune că nu poate să dea parale de cît cu 22 la sută, ceea-ce frații O... acceptară. Dar vînd și făcî actul de ipotecă, Juster schimbă vorba și le cere 25 la sută.

5200 pentru 40,000 lei ipotecă

La numărarea pararelor, le socotește dobînda de 36 la sută.

La sfîrșit, frații O... făcîndu-și socoteala au găsit că din patru-zeci și opt de mii de franci ipotecă, au primit numai trei mii două sute de lei în numerar și două mii de lei în bijuterii.

Manopere frauduloase

Intervențiunea tuturor acestor cămătari Braunstein, Juster, Segal și samsarul Sperling a avut de scop că, schimbînd de patru ori în șase luni diferitele ipotece pentru cari plăteau dobînda de 36 la sută anticipativ pe un an, plus diferitele cheltuieli să poată ajunge prin aceste manopere frauduloase să facă pe inexpectanții frați O... să păteasoă o dobîndă de două sute la sută, contra ipotecei asupra capitalului din strada Academiei.

SCRISORI CĂTRE IUBITA

XVI

Plecarea

Iată un moment, draga mea, când simt o penibilă impresiune. Întinsești din întâmplare și adunați din patru părți ale lumii, o sumă de oameni, bărbați sau femei, cu cari trăiești împreună o lună, cu cari mănânci la aceeași masă, te preumblă zilnic, ucizi, vremea, stînd de vorbă ore întregi — și tocmai cînd ai devenit aproape prieten, uite că sună momentul despărțirii.

E adevărat că nimica nu te leagă de această lume, că înfîlțirea a fost absolut fortuită, că această stare împreună și cunoștința făcută, au provenit din necesitatea de a schimba câte-va cuvinte cu semenii tăi. Totuși, într-o lună de zile îți alcătuiești un obicei să vezi aceleași persoane, a vorbi cu ele, a admira natura împreună și a-ți comunica unii altora impresiunile.

Ne avînd nimic de împărțit cu nici unul din ei, prietenia și simpatia care-ți inspira cutare sau cutare este sinceră și ai siguranță că mîine același individ care azi îți e prieten, nu te va înjura. Din potrivă, și tu și el, vor păstra aceeași plăcută amintire a orelor de lenă și reaos petrecute împreună.

Și apoi, este și altă impresiune care te face trist: siguranța că este ultima întrevedere. Cine știe dacă la anul vei veni în același loc și dacă venind tu, vor veni ei. Sosit din toată lumea, aparținînd tuturor naționalităților, odată cura isprăvită, cu toții se risipește și se pierd în nemărginitul univers. Azi, ești prieten, și mîine, poate, le vei uita chiar și numele, precum și ei vor face cu tine. Și totuși amintirea va rămîne, de cutare împrejurare legată, de o excursiune, pitorească, de-un incident oare-care, întipărit pe veșie în creieri.

Și iată de ce, cînd mă gîndesc la plecarea, devin trist, ca și cînd aș îngropa pe un prieten. Acest prieten este luna de zile petrecută în acest cerc, luna de zile liniștită, petrecută fără nici o emoțiune neplăcută, luna de zile în care viața a curs monotôn, lin ca o visare, ca starea dintre somn și trezie. Și a sosit deșteptarea, momentul cînd trebuie să reintri în realitate și de aceea, draga mea, față de acest trecut înmormîntat, am o penibilă și jalnică impresiune.

Aussee, 6 August.

Chitibus.

Din Cimpu-Lung

(Correspondență particulară a „Adevărului”)

Serbări și petreceri

Ziua de Sf. Ilie s'a sărbătorit aici în cetatea lui Radu-Vodă destul de bine. Trenurile de plăcere au adus multă lume și pentru tîrg și pentru excursiune.

Serbările date de Ligă în grădina publică a orașului au fost foarte animate. S'a strîns un fond buniceal care va fi trimis adevăratului comitet al Ligii culturale-comitetul cel nou.

Excursiunile cari se fac aci sînt foarte numeroase.

Indemnul către locurile sălbatice dar frumoase ale naturii, poezia drumului de la C. Lung la Rucăr, fac ca trăsuriile să treacă rînd pe rînd către acele locuri frumoase. Acolo în mijlocul armoniei ciripitului de păsări, se întîind mese pe iarba verde și petrecerea își are sîrșitul tîrziu, cînd trăsuriile se întorc sub farmecul de lună.

În seara de Sf. Ilie s'a dat aci un preț frumos bal. Sala clubului a fost peste tot plină.

Am remarcat pe D-nele Col. Geanof, Cernavodeanu, Zansievici, V. Niculea, Fotino, Rîmniceanu, Constăndache, Anghelleanu, Căp. Serbănescu, Cpt. Constantinescu, Cpt. Buhlea, Cpt. Rătescu, Major Simionescu, Cpt. Lupescu, Telesor, Cpt. Calotescu, Cpt. Macedoneanu, etc. D-șoarele Geanolo Victoria, Cernavodeanu Paulina, Fotino, Roșianu, Manoil, Cociu, Anastasescu, Bădescu, Dumitrescu, etc.

Gricon.

DIN CRETA

CONSTANTINOPOLE, 10 August.—

În cercurile diplomatice se crede că influența intervențiunii consulilor s'a sîrșit. Poarta pare a fi convinsă că nu va putea ajunge la vr'un rezultat cu Cretenii, fără sprijinul puterilor, și se teme ca să nu reînceapă în curînd o răscoală generală.

nul puterilor, și se teme ca să nu reînceapă în curînd o răscoală generală.

CONSTANTINOPOLE, 10 August.—Poarta a comunicat ambasadelor că dorește ca marile puteri să intervină direct, pentru a pacifica Creta. Puterile au primit. Astăzi a fost o întrunire a ambasadurilor pentru a delibera asupra demersurilor de făcut.

ATENA, 10 August.—Marele duce George Michailowici a sosit. Consulul englez din Canea a intrat în negocieri cu Zichni-pașa.

Două baterii de artilerie au primit ordinul de a părăsi Atena spre a merge la Larissa, pentru ca să întărească trupele de la frontieră.

CONSTANTINOPOLE, 10 August.—Deputații creteni refuză mereu de a intra în negocieri cu Zichni-pașa. Elementele prudente și deputații nu voiesc să se certe cu Poarta; numai elementele extreme și epitropia aspiră la independență și la unirea cu Grecia.

CRONICA

Un oaz ciudat

Citesc într-o gazetă din Capitală, pe care nu o numesc de teamă ca să nu se pretindă că am denunțat o reprezentanță întregi ai legilor țării mele:

„Epoca a anunț tînr'o zi cu litere groase, că va publica biografia mai multor prelați,—promișînd în primul rînd ceea ce episcopului Parfenie, și într'adevăr a și publicat cele ale mitropolitului din Iași și episcopilor de R-Vilcea și Roman.

Aci însă spre marea surprindere a tuturor fără deosebire politică, s'au oprit numiții confrați, fără a mai continua și fără a arăta motivul acestei atitudine stranie.

Acuma, dacă mă veți întreba care e cazul ciudat, vă voi răspunde că el constă pur și simplu în faptul ca gazeta despre care e vorba se face vinovată de indemn la pornografie, «caz» care cade sub prevederile oare-căror articole din codul penal, relative la atentatul contra bunelor moravuri.

Îl rog însă pe D. Hamangiu, loco-țitor de prim-procuror, să bine-voiască a nu mă chîmna la parchet ca să-i dau informațiuni mai ample, căci nu deviu.

Bac.

Velocipede CLEVELAND. La marca americană, model 1896. Numai pentru cunoscători. Humber escuot fabricant englez. SWIFT model 1896 elegant și solid construit pentru străzile noastre rău pavate. Reprezentat și depozitar: MAX LICHTENDORF. GRAND HOTEL du BULEVARD, BUCUREȘTI. Catalogo se trimite gratis și franco.

Din Fălticeni

(Correspondență particulară a Adevărului)

Din faptele unei directoare

În orașul nostru există o școală profesională de fete, dirijată de Domnișoara Ștefana Savel.

Nicăieri, ca aici, nu se fac mai multe abuzuri și nedreptăți.

Din ordinul ministerului, toate școlile din Fălticeni, din cauza epidemiilor au fost închise de la 15—31 Mai.

Ei bine, directoarea acestei școli a închis școala, dar a strîns elevele a casă la D-neaei, unde le-a pus de a lucrat fel de fel de lucruri pentru D-sa.

Înșințea examenului, ca să arăte în fața publicului că, sacrificiile făcute pentru școală

îneredîințe că nu mi se va întîmpla nici un rău.

Nu pricepea nimic din toate astea, căci nu bănuia că ținta urmărită era tocmai ca să-l prindă pe dînsul.

Ei însă-mi mă întrebam cum era să se sîrșească aventura, de oare-ce credeam încă cum că aveam să l ducă pe Gordon la «Bucuria Marinei».

O șuerătură plecă de la remorcherul nostru; o alfa îi răspunde de la o mică distanță.

Am conchis că semna'l pornea de pe mal și o mică licărire mă făcu să cred că ajungeam la scări.

Dar apropiindu-ne, lumina deveni roșietică și era peste puțină să o confunzi cu un bec de gaz.

Un al douilea schimb de șuerături se auzi mai de aproape astă dată, și o lumină albă se scoborî încet la nivelul celei roșii.

E cel mai ciudat lucru din lume, zise Gordon îngrîjorat.

Înainte noastră e un vapor și luminile ce se văd sînt felinarele sale.

Atunci înțeleges! Gordon avea să fie condus la circiumă cum voia Kavanagh.

După cite-va minute acostaram steamerul.

Pe platformă, la capul scării, aștepta un ofițer îmbrăcat cu manta lungă și țînd o mică lanternă, a cărei lumină vje mă erbi, cînd o proiectă asupra fețelor noastre.

Omul care sârșise în barca noastră o aduse chiar lîngă platformă și o opri.

Ofițerul își ridică chipul și zise în limba rusă.

nu sînt în zadar, a chîmnat elevele spunînd anume, în parte, ce chestiuni le va pune la fie-care.

Cu o zi înaintea examenului la obiectul D-sale, a spus elevelor ca să nu cum-va să vie în alte rochii de cît în rochii negre, căci în alt caz le va da afară din examen.

Elevele sârșeau ai fos nevoite să umble prin tot orașul, împrumutîndu-și rochii negre.

Elevele din classa I au înecat pentru examen niște rochii copilărești, cu ștofa lor, fie pentru dînsule, fie pentru vre-unul din membri familiei lor.

Directoarea a vindut rochiile, înapînd elevelor prețul stofei, iar restul a rămas la D-neai-sa.

Cît despre clasificare, nu mai vorbim, căci aci D-neaei pune pe cea a căreii ochi îi plac. Nuntius.

BULETIN ATMOSFERIC

București, 10 August, 12 ore ziua.

Înălțimea barometrică la 0° 754.8
Temperatura aerului. C° 28.8
Vîntul slab de la SE.
Starea cerului: senin.
Temperatura maximă de ieri 30°
minimă azi 14°
Temperatura a variat la noi întru 32° p. 8°

Tempul liniștit și frumos se menține și astăzi. Temperatura s'a ridicat înșir în toată țara. Presiunea atmosferică s'a scoborî în mijlociul cu 2 mi limetri în toată țara. În Muntenia timpul mai e cal duros ca în Moldova.

Astăzi frumos și liniștit.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Atragem atențiunea cititorilor asupra articolului relativ la bandele de cămătari, pe care îl publicăm în pagina întâia, coloana a cincea a numărului de azi.

D. C. Virlan, consilier comunal din Galați, și-a dat alaltă-seară, telegrafic, pentru a doua oară demisiunea și de astăzi dată în mod irevocabil.

Se crede că această demisie va fi urmată și de altele.

Alaltă-seară pe la două ore despre ziua, D. Hamangiu, loco-țitor de prim-procuror, însoțit de citiți va inspectori de poliție a făcut descinderi la cite-va tri-pouri cunoscute din Capitală.

Pie-că patronii acestor tri-pouri au fost preveniți, fie că se aștepta la calcări atit la hotelul de Franța, cit și la hotelul Bristol nu s'a găsit nimeni jucid cărțile.

Aci însă s'a găsit niște mese pregătite pentru bacara. Mesele a'au fost confiscate iar D. Sica, antreprenorul hotelului și portarul, au fost invitați la poliție pentru a da oare-cari explicații.

D. Poni ministrul instrucției, care locuiește la Bristol, s'a indignat de această procedură care dovedește ostilitatea parchetului, contra tutu or speciilor de hoți și a declarat că ducîndu-se la Sinaia va vorbi D-lui Sturdza.

Credeți că Lumea Nouă nu este un ziar socialist cinstit și serios? Vă înșelați.

Și dovadă că Lumea Nouă reprezintă un socialism puternic, dar necunoscut de citiți în țara Evhimoșilor, să dăm trei dovezi, dar trei dovezi cari fac citiți o mie;

1. Lumea Nouă, reprezentanta socialismului din România, a luat apărarea Mitropolitului primat, primind și 300 lei, plata cam slăbănoagă a zelului ei religios.

2. „Lumea Nouă“, reprezentanta socialismului din România, trimite un delegat care să asiste la înmormintarea rabinului de la Buhuş.

— Prințul Taras Borgensky are bunăvoință să se urce pe bord?

— Știam în de ajuns rusește ca să înțeleg această frază.

— Ce spune, D-ră? întrebă Gordon.

— Spune că Taras e pe bord și vrea să ne vadă.

— Dumnezeule! — strigă Gordon, ridicîndu-se, — înțeleg acuma totul.

Au prins pe bietul Taras.

Ma tem că nu putem face lucru mare pentru dînsul, dar trebuie să mergem să-l vedem.

— Unde mă aflu oare, mormăi barca-giul amei în fundul bărcii.— Ce vor oamenii aceștia?

XXIX

Altă cursă

Volga era gata de plecarea.

Ofițerul care ne prins ne conduse în cabina cea mare, pe cînd doi marinari ne escortau de aproape.

Cabina era bine luminată.

Un om în vîrstă, cu fața încrunțată, îmbrăcat cu o uniformă severă, stătea în fața unei mese încărcată cu hîrtii.

Ofițerul puse pentru noi niște scaune în fața lui, și ne rugă să stăm.

Își desbumbă atunci pardesiul și observă că avea un revolver atîrnat la centironul său.

Acuma că-mi îndeplinisem rolul, căzui pe scaun, învînsă de emoțiune.

Gordon rămase în picioare, cu sprînce-nile încrunțate, cu fizionomia întunecată, crezînd pe Taras arestat.

3. „Lumea Nouă“, reprezentanta socialismului din România, cînd toată presa înferează pe cămătari, dînsa le ia apărarea și insultă pe cei cari lovesc în aceste lipitori.

Iată unde a ajuns socialismul român sub conducerea celor de la Lumea Nouă.

Cercetările parchetului în afacerea cămătariilor continuă cu activitate.

Eri, D. procuror Ionescu a mai arestat pe unul dintre acești spoliatori, anume Spiegel.

D. Hamangiu prim-procuror, și Dărăscu, judecător de instrucție, cari instruesc afacerea pruncuiderii din strada Zalomit, negăsînd nici un indiciu de culpabilitate în sarcina lui Hergcu, fratele moșei, au ordonat punerea sa în libertate.

Hergcu se plînge la toată lumea că în timpul cît a fost înmormîntat a fost bătut și tratat în modul cel mai seltatec.

Groaza cămătariilor

Arestarea fraților Avramescu operată Vineri și Simbătă a băgat groaza în rîndurile cămătariilor și samsarilor din Capitală. Panica a luat însă proporții mari față cu depunerea unui al treilea samsar anume A. Weintraub.

Toți cei ce se știu cu muca pe căciulă se așteaptă dintr'un moment într'altu ca să le vină și lor rîndul.

Pe bulevarde, prin cafenele, nu se vorbeste de cît de aceasta afacere care a luat proporțiile unui eveniment din cele mai importante.

La parchet se află deja o listă de toți samsarii, cari au lăsat pe drumuri mulți oameni necxperimentați și aflați în nevoie, minorii, comercianți, etc.

Simbătă, D. prim-procuror Hamangiu a luat interogatorului tinerilor Cotadi, Răceanu și Bolintineanu, iar D. procuror Ionescu a interogat pe samsarii Grünberg, Avramescu și Weintraub.

Mărturisirile victimelor sînt zdrobitoare pentru spoliatori.

Aceștia însă, la interogatoriu luat de D. procuror, de și au căutat să nege faptele, dar pe urmă au căzut în contradicțiunii agravante.

Alte arestări sînt iminente.

Deși la secret totuși am reușit a avea o întrevedere cu Jean Avramescu, în a restul poliției și reproduc aci întreaga noastră convo birce.

Nu-l cunoșteam pe Avramescu, dar el îndată ce m'a văzut a înțeles că sînt ziarist.

— Te așteptai vre-o dată să ajungi aci, D-le Avramescu! I-am zis preventivului.

Să mă crezi că sînt absolut nevinovat, îmi răspunde emoționat.

— La spune drept, de cînd îl cunoști pe Cotadi?

— Pe Cotadi, este adevărat că îl cunosc mai de mult, de vre-un an. N'am făcut însă cu dînsul nici o afacere, în cît de geaba sufar acest ponos.

— Procurorul ți-a' pus totuși că nu-l cunoști de loc. Dar să-ți spun curat primul procuror a desoperit toate itele afacerii D voastre.

Avramescu rămășe ca trăznit.

U.

Se știe că la congresul trecut al studenților s'a hotărît ca la congresul din anul acesta, care va avea loc la Fălticeni, să se invite și studenții romîni din țările învecinate.

Aflăm însă că în urma oare-cărur intervențiunii, s'a renunțat la această idee, rîmînînd ca congresul să se țină numai între studenții din țară.

Un oare-care Andrei Diamandescu a cercat să asasinizeze alalta-eri, pe seful gărei Lehlu chiar în biroul său.

Rusul îl rugă încă odată în rusește ca să stea jos.

Gordon se întoarce către mine; pleacă capul, căci nu-l puteam susține privirea.

— Nu înțeg. Vrei să le spu, Domnișoară, că am venit să vedem pe Taras și nimic alt-ee-va?

Nu răspunsei și rămășei cu ochii în jos.

— Iartă-mă! — coninuă Gordon cu o solicițitudine prietenească.— Uit că D-ta... că această catastrofă te lovește greū.

Suferi?

Dădui din cap.

Pentru a treia oară ofițerul oferi politicos un scaun, iar Gordon, refuzînd printr'un scurt «Mulțumesc», ridică din umeri, se așează la masă și luă o hîrtie pe care începu a o citi tare;

Gordon îl opri la cea d'întăi frază: — Dacă citești pentru mine, dă-mi voie să-ți spun că-ți plerzi vremea. Nu știu nici o vorbă rusească.

Batrînul funcționar, care stătea la stînga ofițerului, se inclină și luînd cuvîntul, zise într'o englezească curată, cu un zîmbet de comandă, care nu era lipsit de ironie: — Prințul n'a lipsit așa de multă vreme din patrie ca să fi putut uita limba maternă.

— Nu sînt prinț și limba mea maternă e englezeasca, răspunde Georges cu energie.

— Ah! înțeleg — zise bătrînu' cu aceeași urbanitate zeflemistă.

Voitți să vă adăpostitți după o pretinsă eroare de persoană?

— Nu știu ce însemnează toate astea. Am venit aci ca să văd pe Taras., prin-

BURSA DIN BUCUREȘCI

Cursul de la 10, 18, August 1896

Table with 2 columns: Stock names and prices. Includes items like Acț. B. Agricole, Dacia-România, Naționala, Patria, Construcții, etc.

Acesta reușind să scape, asasinul s'a dus la magazia cu mărfuri unde a încercat același fapt asupra D-lui Urgasterian, care din fericire a putut de asemenea să scape.

Intervenind personalul gărei au legat pe atentator, înaintîndu-l parchetului.

Printre caii regimentului 7 călărași din Iași, s'a ivit răpăiuga.

S'au luat măsurile de rigoare pentru a se pune capăt boalei.

Mîine se vor începe în Capitală și în toată țara conferințele institutorilor și învățătorilor. Aceste conferințe vor dura zece zile.

Casa Delibacali din Brăila, a încetat plățile, avînd un pasiv de 300,000 lei.

Atragem atenția D-lui Chiru, directorul general al poștelor și telegrafelor asupra D-rului Costiniu, medicul corpului telegrafo-postal.

Pe lîngă faptul că face o mulțime de nedreptăți acordînd bilete pentru concedii la funcționari sănătoși în special D-relor, se poartă apoi foarte mojie cu bolnavii și nu dă absolut nici un interes pentru căutarea lor. Cînd acest medic este chemat a vr'un bolnav acasă, nici macar nu-și dă osteneala să-l cerceteze și bleții funcționari cari cad la pat bolnavi, sînt nevoiți să cheme și alți D-ri căci alt-fel ar fi expuși să moară cu zile.

Ni se mai spune că acest Dr. Costiniu pretinde funcționarilor bolnavi că să vină la direcția telegrafelor pentru a le da consultații, chiar dacă aceștia au nenorocirea să zacă în pat.

Astăzi se va face o nouă confruntare, între soții Florescu și Petrescu, autorul furtului de la finance.

Un trafio infam

Sînt mai bine de trei săptămîni de cînd o femeie, anume Șita Ionescu, din strada Odoare No. 5, a încredințat pe o fată a sa, în vîrstă ca de 10 ani, măcelarului Filip din Hala Ghika-Vodă, în calitate de servitoare.

Maltratarea

Marița Tudor Ionescu, — așa se numia fata — fiind tratată în modul cel mai brutal de către măcelarul Filip, chiar de la intrarea ei în serviciu, a fost nevoită să fugă după o săptămîna. Timp de trei zile și trei nopți biata fată rătăci prin mahalalele Capitalei, fără hrană și fără adăpost, preferînd a muri de foame, de cît să se întoarce la căsăii săi.

La mama ei, de asemenea nu mai voi să se ducă, căci se teme că o va trimite iarăși la măcelar.

La cerviciul barometric

Nu se știe încă în ce mod Marița Tudor își procură într'o zi niște haine băiețești cu cari se îmbracă.

Își tunse părul și, acoperindu-și capul cu o închiplure de căciulă găsită într'un mărdan, se transformă în băiat.

Travestită ast-fel, Marița, care-și dădea numele de Tudor, numai, reuși să găsească un loc la cerviciul barometric.

Timp de două săptămîni aproape, a muncit d'impreună cu cei-alți oameni, munca penibilă, fără ca nimeni să-i bănuiască sexul.

Desooperirea

Într'una din zile, neavînd treabă, Tudor se duse pe calea Rahovei, și pe lîngă o cârciumă se puse. A se joace cu niște băieți.

În acest timp, o femeie anume Voica Dumitru, care din întâmplare se afla acolo, uitîndu-se cu atențiunea la Marița, recunoscu că nu e băiat. Atragînd-o d'o parte și intrînd în vorbă ea dînsa, se convinsă că bănuiala ei era temeinică. Mai în urmă, înmăși Marița Tudor și mărturisii axul, povestindu-l trista ei istorie.

șul Borgensky, și aceasta după cererea sa.

— Iartă-mă; eram în capul scării cînd contele Rudersdorf a invitat pe prinț ca să se urce, vorbindu-l, firește, în a treia persoană.

Auzînd numele lui Rudersdorf, ridică capul surprînsă ca să mă urt la ofițer.

Acesta era dusmanul neîmblînzit pe care Kavanagh pretindea că nu-l putea dejuca de cît luînd asemenea măsuri extreme?

Ei, omul acesta politicos. încă tînr și care nu părea nici fioros nici înflexibil?

— Ce dracul însemnează toate astea? — mă întrebă Gordon.

Și fiindcă nu l i răspunsei, se adresă ofițerului:

Răpirea

Femeia Voica, înfaptă ce-și dădu seamă de situația nenorocită a bietei fete, prin ademențarea ei cu tot felul de promisiuni, o hotărî să meargă cu dînsa la casa cu No. 308, din calea Rahovei, unde locuiește.

Traficul

În curtea caselor cu No. 308 luocia și un cizmar anume Al. Popescu, neînșurat și în vîrstă de 35 ani.

În urma unei înțelegeri dintre femeia Voica și acest cizmar, a treia zi chiar, dînsa se duse de acasă, lăsînd pe fată în odaia cizmarului, după ce o asigurase că Popescu o va lua de nevastă peste cîțiva ani. Biata fată, naivă și zăpăcită cum era din cauza mizeriilor, se încrezu.

Violarea

Peste noapte însă, bestia de Popescu, după ce consumă d'impreună ca fata vr'o două litruri de vin, se năpusti asupra ei.

Victima începu să țipe, dar mizerabilul îi puse o cîrpă în gură, și o violă.

A doua zi, fata era într-o stare de plîns și voind să plece, a fost oprită cu sîla.

A doua noapte, mizerabilul servindu-se de același procedeu barbar, pentru a înăbuși țipetele desperate ale nenorocitei victime, violă din nou pe biata copilă.

Arestarea

A treia zi, nenorocita fată era aproape leșinată. Mizerabilul, eșind pentru cîțiva timp prin curte, sigur că fata nu va putea eși afară de oare-ce abia se sîra din loc în loc, lăsa ușa deschisă.

Dar victima își reculesc cele din urmă puteri și eșind afară cu mare greutate, ajunse la secția cea mai apropiată, unde povesti comisariului tot ce i s'a întâmplat.

Imediat începură cercetările.

Astă-zi, afit femeia Voica Dumitru, cît și mizerabilul Popescu, sînt arestați.

Rep.

ECOURI

La Sala de Depeși a „Adevărului“ au sosit următoarele noutăți:

Dr. Fritz Friedman: L'Empereur Guillaume II et la Révolution par en Haut L'Affaire Kotze, lei 3.50.

Henri Rochefort: Les Aventures de ma vie, vol., lei 14.

Dubut de Laforest: Angela Bouchaud, demoiselle de magasin, lei 3.50.

Gyp: Ohé! Les Dirigéants, images coloriés du petit Bob, lei 3.50.

Paul D'Aigremont: Mont-Léone, grand roman dramatique; 3 vol., lei 10.50.

Catali: Mendés: L'Homme Orchestre, le 3.50.

Frédéric Masson: Cavaliers de Napoléon, lei 3.50.

André Theuriel: Coeurs meurtris, lei 3.50.

Th. Villard: Premières notions d'Economie sociale, 0.60 c.

Willacy: Parti de la justice sociale, Liberté-Egalité-Fraternité, lei 1.

Herbert Spencer: Principe de l'Evolution lei 1.

Baedeker. Allemagne du Sud et Autriche. Nouvelle édition, 1896, lei 10.

La comandele din provincie să se adauge porto.

A se citi în pagina a patra urmarea foitei de astă-zi PRIN CRIMA.

Tirgul cerealelor

Brăila, 9 August 1896

Grîu cant. 88090 gr./k. -60% pr. 7.80 - 9.85

Secară „ 60 v. „ 7.60

Orz „ 2600 „ 5.60

Porumb „ 7200 „ 59 1/2 - 59 3/4 „ 5 - 5.05

Cereale sosite

Pe apă: Grîu 57500, porumb 146000, secară 4000, orz 5900, naveta 3360.

Pe uscat: Grîu 115000, porumb 190000, secară 7500, orz 17200.

Marmorosch Blank & Comp.

Evenimentele din Orient

CONSTANTINOPOL, 11 August. — Guvernul otoman va publica în curînd un raport prezîntat sultanului de către ministrul de finanțe și care va lămuri opinia publică asupra situației reale a finanțelor imperiale.

Din acest raport, bazat pe documente oficiale, rezultă că, de gease an, Turcia a amortizat mai multe datorii vechi, de cît a contractat altele noi și că sarcina dobnzilor astă-zi e mai mică de cît în 1890.

ATENA, 11 August. — Consuli din Canea au primit ordinul de a îndemna cu energie pe Cretenii să primească concesionile, cari le sînt propuse. Guvernul elen lucrează în același sens. În genere se crede că Cretenii vor termina prin a primi concesionile.

Poarta a declarat ambasadorului Rusiei, că primește proiectul de reforme al puterilor, în privința Cretei, afară de independența judiciară.

Caľmacanul din Kozani în Macedonia a arestat cinci-aprezece creștini și a luat 150 de bazibuzici ca zalog, spre a împiedica refuzarea măcelurilor. Înormintarea victimelor s'a făcut în mijlocul unei emoțiuni generale.

LONDRA, 11 August. — Din Constantinopole se comunică Agenției Reuter că toți ambasadorii s'au întruniți Vineri, după ce și-au primit instrucțiunile, la baronul Sauma de Ieltesch, ambasadorul Germaniei, care le-a comunicat ideile pe cari Sultanaul i le-a exprimat în audiența sa de Vineri. Ambasadorul a relevat în special atitudinea pacifică a Sultanaului, față de Creta.

În cercurile turcești este temere ca Cretenii să nu primească planul de reforme, avînd în vedere lipsa de garanții pentru execuțiunea lor.

Ambasadorii s'au întrunit Simbătă la ambașada austriacă. Se crede că în curînd se va face un nou demers la Poartă.

Se anunță din Canea aceleleași Agenții, că 3000 de insurgenți au surprins 300 de mahometani, au dat foc la 29 de sate și au luat 1000 de capete de vite.

ATENA, 11 August. — Răspunzînd comunităților consulilor, cari în numele ambasadorilor din Constantinopole au oferit bunele

oficii ale puterilor, deputații cretenii au întrebă dacā primirea prealabilă a învoielor prezîntată de puteri ar fi o condițiune indispensabilă.

Asupra răspunsului consulilor cum că ambasadorii speră ca Cretenii să se supună deciziunilor puterilor, deputații și declarat că, de oare-ce le-au cerut intervențiunea, speră că soluțiunea dată de puteri va fi avantajoasă.

DOSARUL ZILEI

Alaltă-eri, trenul de plăcere care a plecat la Constanța, a călcat în gara Mogoșoaia pe un băiat în vîrstă de 15 ani, care din imprudență căzuse jos din tren.

Ambele picioare i-au fost strivite, iar nenorocitul n'a putut spune de cît că e fiul grădinarului din Buciumeni.

Astă-zi se află la spitalul Filantropia într-o stare extrem de gravă.

În privința ciocnirii dintre cele două trenuri cu cereale în portul Brăila, aflăm că pagubele sînt colosale de mari. Macazurile sînt distruse, mașinile îngropate pînă la o adîncime de jumătate metru, iar cinci-spre-zece vagoane au fost distruse. Cerealele din acele vagoane au făcut un morman enorm pe o distanță de vre-o două-zeci de metri.

Eri după amiază, trenul de persoane care trecea prin gara Kitila a călcat o căruța cu un cal, care traversa linia tocmai în momentul cînd trecea trenul.

Calul a fost omorît, căruța distrusă, iar omul care conducea căruța a scăpat neatinș.

Simbătă, pe la orele 4 și jum., D. H. Cohen din Craiova, a fost atacat pe stradă de către D. C. Mateescu, ceasornicar, și tăiat grav la gît, cap și urechi.

D. Mateescu cu soția și băiatul din prăvălie, cari l-au ajutat la săvîrșirea acestei tentative de omor, au fost arestați.

Cauza pentru care D. Mateescu a atacat pe D. Cohen, e că acesta îi datora mai mulți bani.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Migoarea prefecturală, pe care guvernul era s'o facă zilele acestea, a fost amînată la toamnă.

Pînă atunci nu se va face absolut nici o numire sau înlocuire de prefecti.

D. Sturdza crede prin aceasta că va putea să împace înainte de deschiderea Camerelor pe mai mulți deputați nemulțumiți, de ale căroră voturi are nevoie la alegerea mitropolitului.

Chestiunea dizolvării co-siliului comunal din Iași se va tranșa definitiv zilele acestea.

D. Sturdza s'a înțeles cu D. Gheorghian, prefectul de Iași, înaintea plecării acestuia în concediu, că să cheme la București pe D. Ganea, primarul Iașilor, și să i se ceară demisia, oferindu-i-se în schimb un alt post.

Apoi guvernul să dizolve consiliul comunal.

Astă-zi, fiind aniversarea nașterii Principeiului Ferdinand, un Te-Deum s'a oficiat la mitropolie.

Astă-zi dimineață s'a constatat în Capitală, la casa cu No. 34, din strada Lăncrăiei, un nou caz de variolă.

Serviciul găzduirii a luat măsuri de izolare și dezinfectare a tuturor caselor unde s'au constatat asemenea cazuri.

D. R. Stăniș e foarte supărat pe D. maior Handoca, prefectul jud. Prahova și pe D. inspector administrativ Luca Ionescu, cari au intervenit pe lângă D-nul Sturdza și Cantacuzino ca să anuleze votul consiliului comunal relativ la facerea planului orașului pentru prețul de 150,000 lei.

D-na amînată guvernul că în fața acestor intrigi și mizerii ce i se fac de prefect și alți colectiviști fruntași din Ploiești, își va da demisia din postul de primar al orașului.

Primăria din Focșani a oferit localul său pentru congresul podgorienilor din Moldova, care va avea loc în acel oraș.

Acest congres se va ține în ziua de 26 August.

Astă-zi, comisiunea care a făcut contra-expertiza cadavrului copilului D-nei Steiner își va depune raportul.

Se zice că raportul nu e categoric în privința faptului dacă există sau nu moarte violentă.

Mîine, D-nii miniștri Sturdza, Cantacuzino, Palladi și Budișteanu se vor întuni într'un consiliu la ministerul de interne, pentru a rezolva mai multe chestiuni importante ce sînt la ordinea zilei.

D. C. Bacalbaza, primul nostru redactor, a plecat ieri la Constanța, unde va petrece o lună de zile.

Două scene la parchet

Cu ocazia instruirii în afcerea cămătarilor, s'a petrecut, Simbătă la parchet, două scene destul de comice, și cari merită a fi releyate.

Prima scenă

În dimineața acelei zile, D. procuror Ionescu dăduse ordin poliției de siguranță spre a înainta parchetului pe frații Weintraub.

Poliția de siguranță răspunde că de o cîm dată amîndouii lipsesc din Capitală, unul fiind la Sinaia, iar la altul la Budapesta, dar că îndată ce se vor reîntoarce în Capitală, li se va pune în vedere să ze prezîntă la parchet.

După cîteva ore, Albert Weintraub,

sosesc de la Sinaia, și chiar la gară i se întimizează de agenții poliției, să se prezînte imediat la parchet.

Imbrăcat elegant, cum venise de la Sinaia, se duce drept la parchet și se anunță imediat D-lui procuror. Fiind introdus în cabinetul D-lui Ionescu, samsarul întreabă cu ifos: cu ce l-ar putea servi pe D. procuror.

— Care Weintraub estești D-ta, îl întreabă D. procuror Ionescu, cel de la Sinaia sau cel de la Pesta?

— Cel de la Sinaia, răspunde acesta, îngîmfîndu-se.

—Acuma încă ceva: care dintre D-voastră amîndouii, D-ta cel care vii de la Sinaia, sau cel de la Pesta, a stat în pușcărie?

— Eu am fost închis, D-le procuror! D. Ionescu apasă atunci butonul soneriei și numai de cît apără un jandarm.

— Du-l pe Domnu la arest, îi ordonă procurorul.

Weintraub n'a putut rosti nici un cuvînt.

A doua scenă

Tot Simbătă, se mai prezîntă la parchet și o Doamnă, care nu cra alta de cît D-na Cocu Avramescu, soția samsarului cu același nume și care e arestat.

Introdusă în cabinet la D. procuror Ionescu, Doamna i-se adreșă de o dată spunîndu-i:

— Ați arestat pe bărbatul meu, tocmai acum cînd făcea o cură de apă de Wichy. Nu s'ar putea să i faceți o concesie, căci e cam bolnav?

— Concesia ce i-o pot face este ca să-și continue cura de apă de Vichy acolo unde se află acum. Alt nimic nu pot face.

Doamna se reîntoarce acasă supărată nu a'it că soțul său e la închisoare, ci pentru că și-a întrerupt omul cura.

Autentic.

Starea sîndăței D-nei Steiner s'a agravat zilele din urmă.

Nu mînușcă aproape nimic și plînge necontenit.

Parchetul din T-Măgurele a fost sesizat de o potlogorie săvîrșită la poliția din Roșiorii de-Vedec.

Comandantul de sergenți din acea localitate a fost denunțat că a frustrat comuna în statele mai multe sume de bani, trecînd în marea de plată ale sergenților nume fictive.

Un infanțioid

De trei zile pacînicul oraș Rîmnicu-Sărat este vii impresionat de un fapt deosebit de grav, întîmplat într-o familie cu oare-care vază în localitate.

Sesizarea parchetului

Un tînar O., din R.-Sărat, a făcut zilele trecute o denunțare parchetului, în sensul că acum opt luni o D-șoară, anume Messalina Rosenzweig, a născut un copil, pe care apoi l-a ucis.

În baza acestei denunțări, membrii parchetului s'au transportat la domiciliul Messaliinei, supunînd-o unui minuțios interogator.

Arestările

Atît din răspunsurile D-rei-mame, cît și din acele ale D-nei Rosenzweig, muma D-rei, rezultînd oare-cari indicii de culpabilitate, parchetul a dat împutușia lor mandate de depunere, cari s'au și executat imediat.

Tatăl copilului

Întrebat cine e tatăl copilului, atît D-na cît și D-ra au refuzat să-l numească.

Păcîndu-se o perchiție însă la domiciliul acestora, s'a găsit mai multe scrisori, din cari rezultă că D-ra Rosenzweig a avut relațiuni cu un tînar din localitate, anume Simon Wiedermann.

Acesta, după interogatoriul ce i s'a luat, a fost pus în stare de arestare, dar după puțin timp a fost liberat.

Unde e cadavrul

Pînă acum nu s'a putut afla unde-l îngropat cadavrul.

Peespusurile criminale nu dau nici un răspuns precis în această privință.

Procurorul a ordonat să se facă mai multe săpături prin curte, dar atît săpăturile și toate cele-lalte cercetări, n'au dat nici un rezultat satisfăcător.

Se spune că D. Victor Lecca, fost inspector de poliție, va fi numit polițaiud al orașului Galați, în locul D-lui Mindroviceanu.

Alaltă-seară, în grădina Cișmeșiei, s'a întîmplat un scandal între sub-locoțentul Păul Străjescu, din regimentul I-ii de geniu, și un D. Klein.

Pe cînd D-rele B... se preumblă prin grădina, ofiterul, fără a le cunoaște, le adresează cîteva cuvînte.

Vărul acestora, D. Klein, vroind să scurteze vorba curtezanului, a fost pînămuș de acesta.

Atît agresorul cît și victima, au fost duși la secția cea mai apropiată.

Prefectul de R.-Sărat, D. Tătăranu, a cerut ministrului de interne desțîșuirea subprefectului Lascăr Cernat, care a săvîșit mai multe potlogării în plasa sa.

Frații Lupești, la rîndul lor, au cerut însă D-nilor Sturdza și Cantacuzino să mențină pe sub-prefectul Cernat, cu ajutorul căruia Lupeștii își fac toate interesele la nevoiele ce au.

Astă-zi dimineață, D. Vasiliu, judecător de instrucție, a interogă din nou la poliție pe soții Florescu și pe Petrescu, implicați în furtul de la Gnanec.

După interogatoriul, preveniții au fost supuși unei confruntări care a durat aproape două ore.

ECOURI

Pe timpul verii cînd temperatura toridă provocă ușor turburări a organismului, nu este de prisos a aminti, că prima condițiune de sănă-

tate este o regularitate absolută a funcțiunilor digestive.

Pentru acest sfîrșit, recomandăm călduros întrebunțarea metodică a apei minerale naturale purgative,

„Hunyadi Ianos“,

recunoscută de cei mai distinși membri ai corpului medical că aceea ce ocupă primul rang printre apele minerale de această categorie.

Pe teritoriul comunei Roșu, lângă puțul lui Crăciun, pe șoseana Pitești-București, s'a găsit asasinat un om necunoscut în etate de vre-o 45—50 ani, talia 1 m. 85 c.m., față brună, îmbrăcat cu un sac de stofă neagră-verde egiptă de soare, pantalonii de aceeași culoare, căciula neagră de oale pe cap, opinci în picioare și curea la mijloc. Pare a fi fost muncitor, de naționalitate maghiar.

Sînt rugați acei cari ar cunoaște pe sus-numitul după port și semnalmente să dea amănunte la cabinetul 5 de instrucție de pe lângă tribunalul Ilfov.

Ultima oră

Sechestrarea caselor de camată

D-nul procuror Ionescu a făcut ieri mai multe descinderi la diferiți cămătarși și a sechestrat casele de fier a le lui Lindenberg, Ciurcu și Mărculescu. Procuratorul acestui din urmă,

—către Mărculescu lipsește din Capitală, —întrăbat de procuror dacă afară de casele de fier, aflate în birou, mai sînt și alte lăzi acasă, răspunde negativ.

D. procuror Ionescu însă, călînd prin birou, găsește că o casă mare de fier era pusă în dosul ușii, spre a o ascunde vederilor parchetului. Immediat sechestră și această casă, în care se crede că sînt registre falsificate și multe acte compromițătoare.

Pentru astă-zi, au fost citați la parchet cămătarșii Goldwurm, Mihalovici, Osias și alții, precum și mai mulți samsari, al căror nume ne scapă.

De asemenea au fost aduși la parchet sub escortă samsarii Avramescu, Weintraub și Spiegel.

În urma acestor constatări, cari dovedesc că Mărculescu ascunde registrele spre a tăinuși pungășile comise, parchetul va ordona, se crede, ARESTAREA LUI MĂRCULESCU la Ploiești, unde el se află acum.

D. procuror Ionescu, care lucrează cu o energie demnă de toată lauda, ar fi descoperit că Mărculescu a telefonat din Ploiești procuratorului său d'acoi ca să schimbe imediat din registre numele minorului Cotadi și să-l înlocuiască cu acel al majorului Cotadi.

ULTIME TELEGRAME

SOFIA, 11 August. — Guvernul otoman a primit propunerea bulgară privitoare la delimitarea frontierei, de cătră o comisiune mixtă.

ST. PETERSBURG, 11 August. — Scopul călătoriei principelui Chikov, ministru al comunicațiunilor, este să studieze, în America și în Anglia, metode perfecționării privitoare la drumurile de fier, navigațiunea fluvială și colonizațiunea.

TURIN, 11 August. — Conte de Turin a plecat la Berlin, ca să asiste la manevrele armatei germane.

CETINJE, 11 August. — Se dezmințe în mod formal știrea dată de ziare privitoare la logodna principelui de Oldenberg cu princesa Anna.

ROMA, 11 August. — În urma ultimelor ploii, s'an produs inundațiuni în provinciile Ferrara, Modena, Bologna.

Fabrica de sticlă

„Un inginer cu o practică de 20 ani în fabricațiunea de sticlărie, făcută în Germania și „Belgia, stăt în Construcțiune cît și în dirijare după cel mai nou sistem, caută un capitalist ca Compaun pentru instalațiunea unei asemenea fabrici în țara, special în fabricațiunea de șipuri (sticle) de bere, de viță, cognac, șipuri pentru medicamente (Pharmaceutice) etc.

„Condițiunile cele mai avantajoase stăt la dispoziție.

„Oferte sub J. S. expediază ad-ța acestui z. r.“ 314—2

NOUL INSTITUT D. D. PASTIA

Iași, Strada Banu, No. 8

Acest institut de băieți, intrat acum în anul al 7-lea de la fondarea sa, se împarte în două secții: una primară și alta înaltă. În secția primară instrucțiunea se predă după programul statului, de către un personal ales cu îngrijire printre cei mai rîniși instituții ai Statului. Pe lângă cursurile cerute de programele oficiale se vor mai propune limbile franceză și germană de către profesori aleși cu îngrijire din Franța și Germania. Preparațiunile zilnice se vor face de către pedagogii români și străini.

În secția înaltă se primesc elevii cari urmează cursurile liceului național, ce e alături, găsiud în Institut o bună și igienică întreținere materială precum și o gîlincă și conștiințioasă pregătire a lecțiunilor. Elevii ambilor secțiuni vor fi încontinuu supravegheați de către pedagogii români și străini cari li vor sili să vorbească limbile lor respective.

Secesele din trecut vădate prin dezvoltarea din pe în ze mai mare a Institutului stăt de destul de pu cîmăc cheziție pentru viitor.

Pentru orice lămurire să se ceară bușura expliativă a Institutului avăud grăja ași da adresa lămurit și cîte; aceasta înaintea de 25 August a. c. și îndecătează înscrierile, numărul elevilor ce se pot primi fiind răstrîș.

366—6

Directiunea

Liceul Francez

Strada Scaunele, 43 (Casele D-ului Flova)

Institut de învățării primare și secundare întemeiat de un comitet de francezi stabiliți în București și avînd ca ministri Onulei și Instrucțiunii Publice din România.

Directiunea: A. Leantey și E. Lollin. Pînă astăzi Institutul francez de la București, Institutul nostru, nu poteste la nimic bun. Înscrierile de această natură a unei regiuni cu instrucțiunea este brana creșterii și educațiunea este așa înaintea. Comitetul avînt să creeze alături de un institut de învățării din cele mai serioase, o casă de educațiune de primă ordine care să dădească limbă românească și poată încredința copiii lor în toată siguranța.

Programa studiilor va fi aceea a școlilor primare și secundare din România, combănat cu aceea a institutelor similare din Franța.

Studiul limbii franceze va fi obiectul unor învățării speciale astfel ca toți elevii să poată vorbi limba franceză și să poată să ca în clasele liceului superior, toate materilele altele de limba română și istoria națională a României, să poată să vorbească în limba franceză.

Instituții înaltele și cu cursurile de limbă franceză în clasele primare vor avea diplome și vor fi desemnați de ministrul Instrucțiunii Publice din Franța. Tot așa și profesorii înaltelei cu cursurile de literă și științe în clasele liceale superioare.

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORA

Salomé

— Nu, căci cui puteam să mă adresez? Tu erai apoi așa de bolnavă pe atunci, în cât nu puteam să mă gândesc să te părăsesc ca să mă duc s'o caut.

— E o nenerocire mai mult care ne izbește; dar acum s'o cauți, dragă Zizetto. Să faci toate cercetările posibile să aflî cum și-a organizat traficul.

Și dacă e tot credincioasă, după cum sper, amintirei lui Mihael, să mi-o aduci aci.

In loc de una, voi avea două fiice. Se înțeleseră ast-fel.

De cît Genevieve era prudentă. Nu voia nici să provoace scandalul nici să atingă greș pe Louis Berthier, căruia la urma urmelor n'avea să-i reproșeze de cît neajunsul imaginabil și peste puțină de a fi formulate într'un chip precis.

Foarte misterios deci, Genevieve se duse la notarul familiei.

Aceasta îi explică situațiunea materială și-i arată testamentul pe care se zicea că-l lăsase Mihael.

Genevieve, văzîndu-l, primi o puternică lovitură în inimă.

Testamentul nu era scris de Mihael... Nu se putea ca Mihael să dezmostenească pe mama sa în profitul lui Louis...

Era pește puțință ca el să lase casa sa acestui unchiu pe care îl disprețuia și căruia, altă-dată, l-a refuzat ori-ce concesiune cît de mică.

Și Genevieve știa aceasta, de la Mihael. Dar ce să spună? Ce să facă? Cum să probeze că acest act e fals inventat?... Ea știa pe Thibaut-Gauthier un om de o onorabilitate perfectă, care avusese pentru François și ai săi oștiimă și iubire profundă.

— Ești sigur D-ta — îi zise dînsa — că acest testament a fost scris de către vărul meu?

— Oh! da! de sigur, nici o îndoială nu încapă că așa e, răspunse notarul.

Îi cunoșteam foarte bine sîmba și după cum îți spusei, pentru mine nu există nici o îndoială în această privință.

Și fiind-că Genevieve rămăsese ca zăpăcită de spusele notarului, Thibaut continuă:

— Poți să-mi spui totul; poți să-mi încredințezi chiar secretul cel mai intim, căci la mine va fi într'o siguranță și mai mare de cît la D-ta.

— Ești bine, îmi place să-ți spun totul, convîns fiind că destălnuirea ce-ți fac va rămîne între noi, nu-i așa?

— Îți jur.

Ea îi povesti visul Editet și chipul în-tr'adevăr miraculos cum acest vis l-a redat conștiința și rațiunea.

— E straniu, o știu, zise dînsa; dar la mătusa mea nu-i nici caz de hipnotizm, nici halucinațiune; ea e așa de calmă, vorbește așa de liniștit și cu atîta convingere, în cît nici vorbă că e în toate mințile.

— Așa dar, D-ta crezi că Mihael n'a murit?

Ea ezită o secundă, dar reluă cu convingere:

— Ești bine! da, rosti dînsa, eu cred, bătrîne prieten, că Mihael n'a murit.

Și ca și mătusa-mea, cred de asemeni pe Louis Berthier capabil de a se fi curățit într'un chip sau altul de Mihael pentru a beneficia de averea sa, de casa sa, de afacerile sale, pe cari Mihael nu voia să i le încredințeze.

Notarul deschise buzele:

— E foarte grav ceea ce ai spus, zise el, nu numai din punctul de vedere al actului ce ar fi comis Louis Berthier, dar chiar în ce privește starea mintală a D-tale ca și a mătusei D-tale!

— Crezi că dacă vro' dată ai spune asta în public, așa fi luată drept o nebună? Neîndoielnic!... Mai ales fiind-că ai îngrijit de o nebună, cu care ai stat chiar alături timp de opt ani.

Și fiind-că ochii Genevievei, plini de inteligență și energie, protestau contra acestei idei, notarul urmă:

— Știi bine, D-soară Genevieve, că ai un creder solid... Știi bine că convingerea D-tale a pornit, poate, dintr'o serie de observațiuni, dar...

Cu toate acestea, că așa putea — și de

ce nu? — împărțâși convingerile D-tale, căci cunosc inteligența și lealitatea ce pozezi; dar alții, alții... nu știu ce-ar putea spune alții.

Și apoi, dat fiind faptul că D. Berthier are interes de a vă face să treceți ca eșite din minți, te sfătuiesc de-a ascunde în fundul inimii aceste convingeri și a nu mai vorbi nimic și nimănui despre această afacere.

— Cu toate acestea... încercă să zică Genevieve.

Notarul o opri.

— Dacă cum-vă crezi că cele ce spui sînt adevărate, Mihael are să se reîntoarcă într'o zi, n'avea teamă...

In vremea aceea, ajutat de mine, de D-ta, de mama-sa, de alții, își va putea recăpăta drepturile, fii sigură.

Pentru moment, un fapt e sigur:

S'a spus și confirmat că vărul D-tale a fost omorât la o vînătoare; cadavrul său a fost adus la Paris... Toți prietenii lui l-au văzut, l-au pipăit, l-au recunoscut... Nimeni n'a ridicat nici o obiecțiune.

Nimeni n'a avut nici cea mai slabă îndoială...

Inmormintarea s'a făcut, starea civilă a fost înregistrată, succesiunea a fost deschisă; și acum, după o trecere de aproape nouă ani, să pui temeiul pe vorbele unei femei care a fost nebună, fără nici o altă probă, fără nici un alt indiciu, să vii să declari: Mihael Berthier n'a murit!

Nu, nu, nu mai vorbi de toate acestea.

— Ce să fac, Doamne, ce să fac?... — Ești vă conștient ca pentru moment să primești testamentul așa cum este și în acelaș timp să nu disprețuiești sfertul de a-vere ce vi s'a rezervat.

La giuvaerurile baronesei pe cari le am în cufer.

Pe urmă intră în vorbă cu Louis Berthier pentru rentă ce trebuie să vi se servească...

Nu-i credea de loc dificultăți; lasă ea evenimentele să sosească în vole.

A circulat zgomotul că mătusa-ta ar fi murit.

O să fie mai bine, cred, să nu se mai vorbească de dînsa în acest moment.

După aceste cuvinte, D. Thibaut-Gauthier se plimbă în lung și larg prin camera, cu o preocupare vădită care puțin câte puțin se mări și se transformă într'o grijă profundă.

Se oprea, își lua capul între mîini, apoi începea iar să umble foarte agitat.

In sfîrșit se duse spre Genevieve.

— M'ai impresionat mult, îi zise.

Ești o fată atît de superioară, ai atîta parte din mintea lui François Berthier, în cît, cînd îmi spui:

„Testamentul acesta-i fals pentru că-i absolut opus voinței vărului meu, pe care o cunosc”, sînt cu totul umilit...

Se opri, se înroși strașnic și cu vocea înăbușită de emoțiune, continuă:

— De cît ar fi atît de grozav!... atît de grozav!... E măcar posibil?... In sfîrșit, voi cerceta lucrurile de aproape.

Pentru moment și ca să nu deșteptăm bănuelile nimănui, nu ridicăți nici o dificultate, și lăsați lucrurile în stare actuală.

(Va urma)

Adresați-vă cu toată increderea la CROITORIA MODERNA
 pentru rochi elegante și ori-ce confecțiuni de dame
STRADA POPA-TATU No. 1 (lângă str. Știrbey-Vodă)



In acest atelier se efectuiază ori-ce rochi de oară, de vizită, de bal, de ocazie, jupe, pelerine, jachete, mantile, rotonde, etc., asigurînd onorata clientela de lucru foarte îngrijit și cochet după cele mai noi jurnale pariziene și vieneze cu prețuri foarte reduse; rivalizînd cu cele mai mari ateliere similare.

Specialitate în rochi de mireasa.

Rochi de doliu în 12 ore.

Cu distinsă stimă
M-me VALENTINE
 Strada Popa-Tatu No. 1
 (colț cu strada Știrbey-Vodă).

Tramvaiul nou trece pe d'înaintea atelierului. 1598-30

CAPSULELE RAQUIN
 LUI RAQUIN
 Cu Balsam de Copaiu

Singurele capsule de gîlben cu copaiu aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se opără în stomach, deci, sunt în tot d'una bine tolerate și nu pricinuesc nici un dat rău. Intrebuițata singure sau cu injecțiunea Raquin, vîndec în foarte scurt timp scurgerile cele mai tari pricinuite de

BOLENE SECRETE

A nu primi decât Flacouzele cari poartă pe ținutul de afară, semnătura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului Francez.

DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis la FUMOUZE-ALBESPEYRES și în toate principalele Farmacii

UNDE SE POT GĂSI, ASAMBLANȚA DE HĂRTIA ȘI VESICĂTOREA LUI ALBESPEYRES

Intrebuițate în SPITALULE MILITARE ALE FRANȚIEI

MARELE HOTEL „CARAIMAN” SINAIA

SITUAT IN POSITIUNEA CELA MAI PITORBASCA A CARPATILOR
 90 Camera, Casino, Billarde, Piano, Concerte, Soarele Intime, Bancheto

Avem onoare de a aduce la cunoștința distinselor noastre clientele că redeschiderea marlei Hotel Caraiman va avea loc la 15 (27) Mai și c.

Am organizat un serviciu excepțional puțînd rivaliza cu stabilimentele similare din străinătate cu eleganță și confort.

Toate sfîrșirile noastre vor țînde în a mulțumi persoanele care vor bine voi să ne onoreze cu prezența D-lor.

Restaurant de l-ul ordin, buetărie franceză și romînă. Se primesc angajamente pentru pensiune cu ziua și cu luna.

Cu deosebită stimă
Fr. STIFLER & L. SICKHA

NOUL CATALOG ILUSTRAT DE RUFARIE

cu aproape 700 ilustrații, artistice executate, bogat, practice și alcătuit cu totul complet, cuprinde modelurile și prețurile de la genul cel mai simplu pînă la cel mai fin de

Rufărie pentru dame, bărbați și copii, batiste și articole de modă. Fețe de masă, servete, așternuturi pentru paturi și trusouri pentru mirese.

Trusouri pentru copiii din pensionate și pentru copiii nou născuți.

La cerere să trimete catalogul gratis, și franco.

SCHWARTZ & GRONER
 furnizorii curții imperiale
Viena, I, Kärntnerstrasse No. 36

328-6.

FIBRE CHAMOIS

Idealul e căpșeală e nedeprișos pentru rochi de dame nu pricinuesc nici o aruncătură de cută pe lângă Costume, fuste, cape, etc. Implică absolut tototolirea sau turtirea micărilor puțate și este cea mai bună căpșeală tare pentru gulere reveruri, etc.

Fibre Chamois este ușor și durabil și nu influențază asupra ei umeșală prin nici un chip.

Hainele lucrate cu Fibre Chamois nu pierd nici odată forma lor, o simlă scuturare e de ajuns pentru a o restabili.

Fibre Chamois n'are nici o concurență. Toate contrafaceri sub diverse numiri sînt fără valoare.

A se baga de seamă căci în omputărare ca fiecare metru să poartă marca de mai sus și să se refuza ori-ce fabrică pentru ca numai adevăratul fibre Chamois poartă adevăratele calități tehnice.

Se găsește în prăvăliile cele mai mari:

No. 10 asure, pentru mînicul din stofă ușoară precum și pentru rochi fuste, cape, etc.

No. 30 grea pentru Revere, Gulere, etc. (cu suț dublu), 343-3.

Reprezentant: Isidore L. Grünspan, Galați.

HUILE de HOGG
 Oliu Hogg extras din FICĂȚI PRÔȘPEȚI de MORUN
 Cel mai activ, cel mai agreabil și cel mai nutritor.

Prescrie de aproape cincî decî de ani de către cel mai mari medic din lume.

EMULSION de HOGG
 Emulsiunea Hogg preparată cu IPOFOSFITI de CALCE și de SODĂ

Ea este o cremă făcută cu Oliu de ficăți de morun Hogg, agreabilă de bătut cu și laptele; copî la cu cea mai mare poțî

Ambele aceste medicamente sînt bune pentru copii pepercnicî și persoanele d'o sînatate slabă. Bine asemenia, contra boalelor de piept, contra tusei, umorilor, erupțiunilor de piele, contra influenței, etc.

SE VîND NUMAI ÎN FLACONE TRIUNGHULARI (Proprietate exclusivă).
 Farmacia HOGG, 2, Rue de Castiglione, 2, PARIS
 ȘI ÎN TOTĂ FARMACIILE DIN ROMÎNĂ

INJECTION BROU

Higienică, Infalibilă și Preservativă, Singură care vîndecă, fără a se adăuga ceva, scurgerile vechi sau noi go ani de eșec. Se vînde în princip. Farmacii din Univers. — D. I. Ferré farm. Paris, rue Richelieu, No. 103 succesorul lui BROU.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS
 No. 2, la colț Palat Dacia-România, str. Lipscani în fata palatului Băncii Naționale

Cumpără și vînde efecte publice și toate ori-ce schimb de monedă.

Cursul pe ziua de 7 August 1896

	Cump	Vînd
4%	Rentă Amortisabilă	86 — 87 —
5%	Amortabilă	100 — 101 —
5%	Obligat. de Stat (Cev. B.)	101 — 102 —
5%	Municipale din 1863	94 50 — 95 50
5%	" " " " " "	95 50 — 96 50
5%	Scrisori Fundar Barale	91 50 — 92 50
5%	" " " " " "	87 50 — 88 50
5%	" " " " " "	82 — 83 —
5%	Acțiuni Banca Națională	1640 — 1650
5%	" " " " " "	200 — 210 —
5%	Fierini valoare Austriacă	2 03 — 2 12
5%	Mărci germane	1 23 — 1 25
5%	Banconote Franceze	100 — 101 —
5%	" " " " " "	90 — 95 —
5%	" " " " " "	2 65 — 2 70

Van Lechelle
 EMOSTATICA

Oprește Perderile, Scurtaturile de Sînge, Emorrațiile intestinale, Disenteria, ș. c. l. Invițuesce sîngule, vîndecă Chlorose și Anemia.

165, Strada St-Honoré, Paris, și ÎN TOTĂ FARMACIILE.

BOLELE STOMAHULUI DIGESTIUNILE GRELE

PRAFURI ȘI PASTILE PATERSON

cu Bismuth și Magnesia.

Aceste Praful și aceste Pastile anticide și digestive vîndecă boalele stomahului, lipsa de apărî, dispepsia, mîșca, acritate, corăturile, dări ofera, colici și ale regulărilor funcțiunilor stomahului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Bardin, PARIS și în or. farmacii din Franța și străinătate.

A se cere per etichetă, semnătura J. FAYARD
 Praful 3 și 5 fr. — Pastile 1 fr. 50 franco.

STĂȚIUNI DE BĂI DE MARE CONSTANȚA

HOTELUL CAROLI

Situație admirabilă pe tărîmul Mării Negre, 90 Saloane și

CAMERE ELEGANT MOBILATE

CEL MAI MARE COMFORT

Bucătărie Română și Franceză

Pensiuni table d'hôte și à la carte

Aranjamente pentru familii cu reducțiuni după durata sejurului.

Distracțiuni de Cercle. Reuniuni familiare. Petreceri și excursiuni pe mare. Tren de plăcere „la Vit” la fie-care jumătate de oră.

Comisionari ai Oteliului la gară.

390-15

Apa Minerală DE „ELÖPATAK”

Admisă de Onor. Minister de Interne al României în urma compoziții sale excelente, declarată de experții Europei

DREPT UNCA APĂ MINERALĂ ALCALINĂ FERUGINOASĂ

DISTINSA LA EXPOZIȚIILE UNIVERSALE DIN: LONDRA, PARIS, VIENNA ȘI BRUXELLES

Vîndecă: starea catarhalică a stomacului și a intestinelor, umflarea ficatului și a spiinei, galbinarea, boalele mîrii, sîmbicnișea de sînge, chlorosis, întărește părțile genitale, vîndecă catarul bîșicii și a rinichiilor, precum și nisipul și piatra de ud.

In urma conținutului ei cel mare de acid carbonic se consumă de secolî întregi ca băutura răcoritoare la masă cu vin și fără vin și se bucură de o apreciere generală.

Se găsește la principale Droguerii și Magazi de Coloniale. Vînzarea en gros la Domnul IOAN ASTRAS, Strada Căldărari No. 1.

BUCCUREȘTI

Representant general pentru Romînia, este:

Domnul NIC. GENOVITZ, BUCCUREȘTI
 No. 1 STRADA CĂLDĂRARI No. 1

198-25

Administrația Apei Minerale de Elöpatak.